
Финансијско рачуноводство – Вјежбе, 2021/2022 
 

 

РЕЗЕРВИСАЊА 

 
Задатак 1: 
 
Предузеће је продало робу, електричне уређаје, на које даје гаранцију на период од 2 
године након продаје.  Продато је  уређаја у вриједности од 120.000 КМ, те процијењено 
да ће 5% робе захтијевати сервисирање у току периоду гаранције. Евидентирати 
пословну промјену која се односи на формирање резервисања.  
 
Стварно настали трошкови за сервисирање продате робе износе 5.500 КМ - издати су 
резервни дијелови. Извршити потребне корекције позиције резервисања. 

 

Задатак 2: 

Предузеће продаје робу са гаранцијом која купцима омогућава покриће трошкова 
поправке свих производних недостатака који постану очигледни у прва 24 мјесеца након 
куповине. Када би се открили мањи недостаци у свим продатим производима, трошкови 
поправке би износили 50.000 КМ. У случају да се открију већи недостаци трошкови 
поправке би износили 100.000 КМ. Претходно искуство и будућа очекивања ентитета 
указују да  70% продате робе неће имати недостатке, 10% продате робе ће имати мање 
недостатке, а 20% продате робе ће имати веће недостатке.   
 
Стварно настали тришкови по основу датих гаранција за продате производе износе: 
 

a) 27.000 КМ, а поправак производа извршило је друго предузеће и 
испоставило фактуру. Обрачунати ПДВ. 

b) 23.000 КМ, поправак је извршен на начин да је у првој години  
предузеће обавило самостално поправке у износу од 13.000 КМ, а у 
другој години  ангажовало треће предузеће. Обрачунати ПДВ.  
Истекао је период гаранције, извршити потребна књижења. 

 
 

  

 

 


